

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVIII
NUMERO 5611

PALMA DE MALLORCA
LUNES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

MORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

El sangriento ensayo

Con verdadero asombro leemos en «Le Peuple» una interesante información referente a la vida actual de Rusia. Invitamos al señor Wells, el famoso novelista inglés que tan maravilloso estudio psicológico ha hecho acerca del alma comunista, a que analice el fenómeno y nos lo explique.

El caso ha sido narrado por el propio interesado, es decir por la víctima del suceso.

Parece ser que este señor (que se llama Charon) ha sido robado en Leningrado, de la manera más hábil y extraordinaria que jamás se ha visto en el mundo.

Primero fué robado en Moscú, en un teatro; le quitaron el reloj como por arte de magia. Después, aunque ya estaba «avisado» le volvieron a robar en la Catedral de Bostv. Le arrebataron la maleta mientras él leía un manifiesto, con la particularidad de que el templo estaba vacío.

Alarmado por tales «habilidades» quejose a la autoridad competente, y entonces le informaron de que el robo está a la orden del día.

Le aseguraron que el actual pueblo ruso está sufriendo una verdadera «epidemia» (III) de cleptomanía.

En los trenes hay que estar siempre encima del equipaje, para defenderlos de los ataques «cleptomano».

En las calles, cuando un extraño tropieza con uno, hay que registrarse enseguida y pasar revista a cuanto se lleva en los bolsillos, por temor de que en el encontronazo se hayan llevado algo.

Y esto es lo que quisiéramos que Wells nos aclarase.

Si en la Rusia soviética se ha llegado a poner en práctica la famosa teoría de que «todo es de todos», ¿cómo subsiste el robo, y con tan refinados adelantos?

Si la propiedad es un robo, ¿cómo hay ese desenfrenado afán por ser propietario de lo ajeno? ¿Cómo se explica esto?

Goiki pintó los vagabundos

rateros de los muelles y de los caminos; retrató a los «ex hombres» del antiguo régimen, para combatir la propiedad privada... Pero ahora que no existe tal propiedad privada (o que al menos no debe existir) ¿cómo se comprende el robo agudizado hasta el extremo que nos señala el señor Charon?

¿Quién estudiará el caso de estos nuevos «ex hombres», nacidos al calor del comunismo?

Ya lo han pintado. Y no ha sido Wells precisamente.

Ha sido un ruso, un bolchevique.

Acabo de leer un libro en que se retrata a la Rusia que ha salido de la Revolución.

Es una humanidad nueva, es un tipo de hombre monstruo. Son los mutilados, de alma y de cuerpo, que han quedado como reguere en el camino de la ola roja.

Lo que ha quedado después de la prolongada lucha, de la sangría del terror.

El escritor ruso que ha pintado este cuadro lo ha visto bien, lo presenta sin prejuicios, limitándose a revelar la realidad.

¡Pobre Rusia!

Sin que ella misma se dé cuenta está cumpliendo una dolorosa misión en el mundo. A costa de su misma vida, y con el precio de su propia sangre, está dando a la humanidad una asombrosa lección.

¿Queréis saber prácticamente, con la experiencia de los hechos el resultado fatal de los principios comunistas desarrollados, no en las teorías de los libros, sino sobre el organismo vivo de un gran pueblo? ¡Pues miradme a mí!

Esta generación descompensta y desgraciada, estos millones de niños hambrientos, este río de sangre constante, esta crueldad, esta locura, esta lucha de fieras... listo, esto es la última evolución del comunismo!

Luis León

y Marcó manifestó que aun cuando no iba a decir la importancia que esta elección tenía para el Consistorio, por ser de todos sabido, si, atrevía a proponer que en este nombramiento de compromisario, así como también la designación de los dos escrutadores que han de formar en la mesa, se hiciese por unanimidad.

Me atrevo, añadió, hacer esta proposición dada la compenetración que reina entre los actuales componentes del Consistorio, la cual quedó bien patente en la sesión anterior, en la que todos los nombramientos se hicieron por unanimidad.

Por ello, y aun juzgando que todos, excepto yo, que me excludo, tienen aptitudes suficientes para desempeñar el cargo propongo para compromisario, presentando al Consistorio, en esta elección, don José de Oleza y para formar parte de la mesa, los dos concejales más jóvenes.

El señor Aguiló Valentí preguntó si todos estaban conformes con la proposición del señor Barceló y Marcó, y aceptada ésta, por unanimidad, se levantó la sesión, quedando elegido don José de Oleza para compromisario y los concejales don José Salas y don Fernando Blancas para formar parte de la mesa escrutadora.

Y se levantó la sesión.

Real Colegio de la Pureza de María Santísima

Han regresado de Valencia, después de haber sido examinadas en aquel Conservatorio de Música, las alumnas siguientes, que han obtenido las mejores notas por su lucimiento en las pruebas a que fueron sometidas:

Sta. Juana Ramis, de tres cursos de solfeo y cuatro de piano.

Sta. Magdalena Moranta, de 4.º y 5.º cursos de piano.

Sta. Rita Bisquerria, de tres cursos de solfeo y dos de piano.

Nuestra felicitación a estas aplicadas alumnas, a sus familias y al Real Colegio de la Pureza de Palma.

Comité Paritario

De albañiles y similares de Palma

Horario

Para general conocimiento se recuerda a los señores Patronos y Obreros del ramo, que a partir del día 1.º de Octubre próximo, empezará a regir el siguiente horario de invierno.

Octubre y Noviembre, de 7 y media a 12 de la mañana; y de 1 y media a 5 de la tarde.

Diciembre y Enero, de 7 y media a 12 de la mañana; y de 1 a 4 y media de la tarde.

Febrero y Marzo, de 7 y media a 12 de la mañana; y de 1 y media a 5 de la tarde.

Nuevos diputados corporativos suplentes

El sábado se nos manifestó en el Gobierno civil que habían sido nombrados diputados corporativos suplentes don Javier Moragues y don Jaime Sard O Rian.

Dichos señores ocupan las vacantes que por dimisión de su concejalía produjeron don José Francisco Villalonga Cotoner y don Juan Villalonga Fehu.

El servicio aéreo

Palma-Barcelona

El sábado por la tarde se celebró en la Cámara de Comercio de esta ciudad, la anunciada reunión para tratar del establecimiento de una línea aérea que una nuestra ciudad con la de Barcelona, en donde confluirán las principales líneas aéreas de Europa.

Asistieron a dicha reunión el Delegado de la «Unión Aérea Española», don Conrado Mayer, don Manuel Bonet, don Fernando Alzamora, el Conde de Peralada, don Jaime L. Pou, el Marqués de Zayas, don Antonio Ribas y representantes de los cuatro diarios locales.

El señor Mayer expuso la manera como se celebraría dicho servicio que sería con hidroplanos «Junkers» completamente metálicos, modelo F 13 W, provistos de motor de unos 300 caballos que desarrollarían una velocidad de unos 150 kilómetros por hora por lo que se podría ir de Palma a Barcelona en poco más de hora y media.

Dichos aviones pesan, en vacío, unos 1.400 kilos, y además del piloto y mecánico podrían llevar cuatro viajeros con sus equipajes y unos ciento cincuenta kilos de carga que bien podría ser el correo.

El señor Mayer expuso que la mayoría de las líneas aéreas, incluso las más importantes, funcionan a base de subvención, y que la «Unión Aérea Española» calcula necesaria para el funcionamiento de la línea Palma-Barcelona, a base de tres viajes semanales, la cantidad de 393.000 pesetas anuales, de las cuales parece seguro que abonarían 150.000 el Ayuntamiento y la Diputación de Barcelona.

Acordes los reunidos en que la subvención necesaria para tal línea debe ser abonada por el Estado, como lo es la línea Madrid Sevilla Lisboa y la proyectada a las Canarias, el señor Alzamora expuso sus temores de que las concesiones que ahora hiciera el Estado para la creación de tal línea aérea malograran su proyecto de establecer un servicio de vapores diurno y rapidísimo que uniera a Sóller con Barcelona y malograran también el proyecto de aumentar en dos viajes semanales las comunicaciones marítimas que actualmente hay entre Palma y Barcelona.

Don Jaime L. Pou, con buena cepa de razones, demostró que la concesión de una línea aérea no imposibilitaría la creación, en su día, de la línea marítima Sóller-Barcelona, y se mostró partidario de hacer activas gestiones en Madrid para conseguir la subvención necesaria.

El conde de Peralada, que habló a continuación, se mostró entusiasta partidario del establecimiento del servicio aéreo entre Barcelona y Pal-

ma, y adujo razones de mucho peso, de carácter estratégico y de oportunismo, que llevaron al ánimo de los presentes la convicción de que es ahora, antes de que pasen algunos meses o semanas, que debe trabajarse para lograr la subvención necesaria para el establecimiento de dicha línea.

El marqués de Zayas, que, como es sabido, es capitán aviador, y don Antonio Ribas trataron de la parte técnica de la implantación de dichos servicios y pusieron de relieve la importancia que adquiriría Palma si contara con el aeropuerto que tal vez en la «Pradera» o la «Cuarentena» se construirá para los aparatos de la «Unión Aérea Española».

Don José Tous Lladó, presidente de la Asociación de la Prensa, que llevaba la representación de «La Última Hora», recordó a los reunidos que todos los trámites burocráticos precisos para la instalación de una línea aérea entre Palma y Barcelona ya fueron aprobados por los varios ministerios con ella relacionados, a raíz de la fundación de la sociedad «Acero Marítima Mallorquina», y expuso su opinión de que lo más práctico era pedir se concediera la misma cantidad que entonces, un millón de pesetas, para organizar nuevamente el servicio aéreo con Barcelona.

La propuesta del señor Tous fué favorablemente acogida, y después de solicitar del Delegado de la «Unión Aérea Española» datos concretos sobre el funcionamiento de otras líneas aéreas, se acordó celebrar otra reunión, cuando se tengan tales datos, para redactar la instancia en que teniendo en cuenta las ideas y razones de varios géneros expuestas en la reunión, se solicite del Estado se vuelva a subvencionar el servicio aéreo entre Palma y Barcelona.

Finalizada la reunión para tratar de la proyectada línea aérea, se trató de los preparativos que ha de hacer Mallorca para aprovechar la ocasión de la Exposición de Barcelona para que muchos que la visiten pasen luego a nuestra isla a contemplar sus bellezas.

El señor Alzamora dió cuenta de varias gestiones hechas en Barcelona, de la posibilidad de introducir en el programa un paseo marítimo a Mallorca, paseo que se realizaría en cuatro o cinco horas en un vapor de las características de los que transportan viajeros en el Canal de la Mancha y que haría viajes diarios entre Barcelona Sóller y viceversa.

Después de tratar someramente de la cuestión hotelera y de otros asuntos, se dió por terminada la reunión.

La repatriación de nuestras tropas

El sábado, por la tarde, recibimos la siguiente nota:

«El Coronel del Regimiento de Infantería de Palma n.º 61, ha recibido del Capitán de la compañía expedicionaria, el siguiente telegrama, expedido el día 23:

«Con esta fecha queda concentrada compañía Tetuán en espera órdenes repatriación.»

Esta mañana hemos comunicado con las oficinas de Estado Mayor, para enterarnos de la fecha de repatriación de las compañías expedicionarias de los regimientos de Palma e Inca, contestándonos que nada se sabe en concreto sobre la fecha de embarque de dichas tropas.

Hoy embarcará la Compañía de Palma

A la hora de cerrar esta edición hemos recibido la siguiente interesante nota:

El Señor Coronel del Regimiento de Infantería de Palma n.º 61, ha recibido un telegrama del Capitán de la Compañía Expedicionaria del mismo, que dice: «Día 26 embarcará bordo de «Vicente Ferrer» compañía haciendo escala en Valencia para seguir mismo vapor ésa 3 Oficiales, 7 clases 2.ª y 150 soldados.»

Joven muerto en Marratxí

La guardia civil del puesto de Marratxí da cuenta que mientras se hallaba arando con su tractor, en el predio Son Sureda, el joven Juan Mesquida Banzá, tuvo la desgracia de salirse de la finca cayendo al torrente desde una altura de tres metros, con tan mala fortuna, que le cayó el tractor encima.

A consecuencia de las heridas, el desgraciado joven murió poco después de ocurrido el accidente.

E. P. D.

San Lorenzo del Escorial

Suelen todos los puntos de verano, publicar de cuando en cuando crónicas, noticias, que dan fé de su vida, y son como un reclamo, muy natural, para que aumente el contingente de veraneantes que con ellos llevan, (aunque a veces los del pueblo no lo quieran agradecer) alegría, dinero, y por tanto bienestar y riqueza para la localidad.

El Real Sitio de San Lorenzo del Escorial, que de año en año va agrandándose y mejorando, tanto que supera, aun siendo un pueblo, a no pocas capitales de provincia; que cuenta con unos paseos hermosísimos, con montes poblados de pinos, perfumados por el tomillo, la jara, el romero, que hacen del Escorial un verdadero sanatorio; que tiene como honra y prez del Real Sitio, lo que está clasificada de «octava maravilla», el soberbio Monasterio, con su Palacio, con su Biblioteca en la que se contemplan códices de la Edad Media, libros de Horas, iluminados con colores y oro de un modo maravilloso, y en la que, cuanto mucho amamos a nuestra gran Santa Teresa de Jesús, podemos ver los originales de algunos de sus libros; con su Coro, con los Panteones de Reyes e Infantes, con sus claustros, con la Sacristía en la que se veneran las Sagradas Formas que se conservan milagrosamente; que posee La Casita del Príncipe que contiene preciosidades en marfil, porcelana y en pinturas; el Escorial, que, muy pronto tendrá lo que en muchos pueblos de la sierra y aun en poblaciones, dígalo Avila, preocupa, el agua en las casas, con exagerada modestia, calla lo mucho bueno que podría aducir, y no refiere que es uno de los sitios de España, en donde se celebran festivales mejores, más artísticos, más cultos, teniendo todas sus fiestas un sello especial que las separa totalmente, que las aleja, de las habituales, toros, fuegos artificiales, etcétera etc.

En el Escorial se celebró un verano la «Fiesta de la Poesía». Y fué un éxito total y un espectáculo que no olvidaremos los que a él asistimos.

Otro año, en el Patio de Reyes del Monasterio, tuvieron lugar los Juegos Florales, y el mantenedor fué Jacinto Benavente.

Este verano, con ocasión del IV Centenario del natalicio de Felipe II, a quien se debe el que el Escorial fuera... ha tenido lugar un festival lleno de arte, de poesía, de patriotismo, de unción religiosa, que de todo hubo en el Homenaje Histórico Artístico, compuesto por Víctor Espinós, el autor de tantos autos sacramentales aplaudidísimos, de tanto bueno, como ha salido de su pluma.

En pleno campo se representó el Homenaje, que tuvo dos partes: la primera Teresa de Jesús ante Felipe II.—A) El Rey vuelve de caza. B) La cacería ha sido lucida. D) El bufón y su ama. C) La Embajada Mora. Cuadro de un colorido todo él bellísimo, admirablemente vestido y presentado.

Segunda parte: Reinando Felipe IV.

A) Las tropas españolas parten para Breda. B) Sor Ana de San Bartolomé y la Comunidad de Carmelitas Dezalzas de Amberes. C) Sor Ana bendice las tropas.

«El hábito teresiano, dice Espinós explicando este segundo episodio, que es el hilo de oro con que se ennoblecen este tapiz, proteje en Flandes, a la Archiduquesa Isabel Clara, la hija de aquel Rey que supo llevar el sosiego al ánimo atribulado, pero resuelto de la Reformadora del Carmelo.

Esos hombres de guerra que por ahí avanzaban llevan en sus

picas y en sus arcabuces el honor de España. Van a rendir plazas flamencas, sin dudar que podrán; pero sin dejar de pedir a Dios que los ayude. A quien les manda le ofreció sus oraciones y su bendición la continuadora de la Reforma carmelitana, Ana de San Bartolomé, la que en breves días aprendió de letra para servir a Teresa de Jesús; y llegó a superiora del primer palomarcico reformado que hubo en Amberes.

Isabel Clara Eugenia lo había dicho a los caudillos congregados en el salón del Gobierno de Amberes, presente la secretarilla de Santa Teresa:

—Caballeros, recibid la bendición de la Madre Ana de San Bartolomé, que con ella podemos ir seguros, sin temer peligro alguno, porque en sus brazos rindió a Dios el ánima, Teresa de Jesús...

El cuadro de Velazquez, «Las Lanzas», fué admirablemente vestido e interpretado por cuantos tomaron parte, y mereció elogio unánime el «Marqués de Spinola», caracterizado por don Gabriel Valencia, afamado pintor, restaurador del Monasterio.

Actuó de Explicador D. Fernando Cabello Lapiedra.

Fué lectora de la carta de Santa Teresa de Jesús la Señora do

ña María Josefa Valdasano de Fernández Shaw.

Y como Director artístico, acreedor a la gratitud del Escorial entero, he de nombrar, aun cuando me unen a él lazos de parentesco, pero en justicia debo de hacerlo, a don Javier Cabello Lapiedra quien puede estar satisfecho del festival tan artístico y tan precioso por él organizado y dirigido, ayudado eficazmente de los señores Valencia, Martínez Garcimartín y Ezquerria.

Asistió a la fiesta, quedando encantada de ella S. A. R. la Infanta Isabel de Borbón, que vino desde el Real Sitio de San Ildefonso con muchas otras personas a presenciar el Homenaje a Felipe II.

Actos así, honran a los pueblos, les imprimen un sello de cultura grande, y hablan muy en favor de los que en ellos veranean.

¡El Escorial está de enhorabuena respecto de este particular!

Su Ayuntamiento que con tanto celo y entusiasmo coopera a cuanto significa adelanto y mejora para el pueblo, merece así mismo un voto de gracias.

Creo que con él estarán conformes los que en El Escorial viven todo el año y los que constituyen la colonia veraniega.

En nombre de todos, se lo envía quien vió la luz primera en ese Real Sitio que evoca recuerdos gloriosos de días de heroísmos y grandezas para la Madre Patria.

María de Lcharri

De Roma

«L'Osservatore» habla de la cuestión romana.—La libertad del Pontífice no puede depender de un Gobierno, sino ser reconocida por todos los pueblos

Roma, 21.—«L'Osservatore Romano» publica un editorial acerca de algunos comenariarios que se han hecho, especialmente en la Prensa extranjera, a propósito del Congreso Eucarístico de Bolonia y de la participación de las autoridades gubernativas en el mismo.

El diario hace notar que los métodos violentos y ásperos usados en pasados tiempos contra la Iglesia se han mitigado y la persecución anticlerical ha desaparecido. Todo esto es mérito del Gobierno actual, que merece el aplauso sincero de los que únicamente buscan el mayor bien de la Iglesia y de la sociedad fuera y por encima de todos los partidos políticos.

«Pero, prosigue el periódico, ningún mejoramiento de las relaciones en cuestiones secundarias de orden práctico alcanza al principio jurídico de la cuestión romana. La libertad del Pontífice debe tenerse por particular disposición de un Gobierno o de un partido o por mera práctica diplomática, sino por una posición jurídica constante y reconocida universalmente por todos los pueblos para el presente y para el porvenir con todas las necesarias y suficientes garantías.»

«Hasta que esto no ocurra es consecuencia necesaria de ello que la división inicial persista en el terreno de los principios y sea reconocida por los pueblos y los Gobiernos extranjeros para asegurarles que el Pontífice no está sujeto a un Gobierno rival de ellos o enemigo, o al menos extranjero, y por ello naturalmente sospechoso.»

Dos telegramas del Papa

Roma, 21.—El Papa ha respondido en los siguientes términos al telegrama que le fué enviado por los reunidos en la Semana Social de Florencia: «El Santo Padre, agradeciendo el homenaje de los semaneros de Florencia, que se han aplicado al estudio de los graves problemas de la educación

cristiana y a la investigación de los medios adecuados para llevarla a la práctica, renueva de todo corazón su bendición apostólica, que atraerá del Cielo sobre sus nobles propósitos asistencia y gracias especiales y avalore más aún los propósitos expresados en favor de la amada juventud, que sólo la Religión puede salvar y a la que tanta y probada garantía ha dado la Acción Católica Italiana.—Cardenal Gasparri.

Al telegrama que le fué enviado desde Asís, poco después que los peregrinos pronunciaron la gran promesa social, el Papa contestó en los siguientes términos: «Ha sonado gratísimamente en el corazón del Santo Padre el eco de la promesa hecha ante la tumba del Serafín de Asís por cerca de 10 000 miembros de la Acción Católica Italiana, que se proponen conseguir del ejemplo de su santo patrono, luz y fervor en la actuación de su programa de santificación y actividad social. El agosto Pontífice invoca sobre tan santos propósitos la plenitud de las gracias divinas, a fin de que con la ordenada colaboración de las clases y el cuidado fraternal de los humildes, la Acción Católica traduzca en abundancia de obras generosas el «Pax et Bónum» del heraldo del Gran Rey, y con ello contribuya eficazmente al deseado triunfo del reino de Cristo.—Cardenal Gasparri.»

El Cardenal Billot

Roma, 20.—Los diarios se ocupan extensamente de la renuncia a la sagrada púrpura del Cardenal Billot, «Il Corriere d'Italia» hace constar que se trata de un ejemplo magnífico de humildad y renuncia, advirtiendo que el Cardenal jamás había aspirado a honor alguno, fiel al voto especial de la Compañía de Jesús de no aceptar ninguna dignidad. Recordaba que vivía humildemente, dedicado por entero a la obra de las Congregaciones a que pertenecía y al estudio.

Otros periódicos pretenden ver en esta determinación del Cardenal un motivo de disensión por la cuestión de «L'Action Française». Los corresponsales en el Vaticano del «Corriere della Se-

ESTUDIOS

De ARITMÉTICA aplicada al comercio, CONTABILIDAD, CALIGRAFÍA, MECANOGRAFÍA, CORRESPONDENCIA comercial, ORGANIZACIÓN MODERNA.

Antonio Rosselló, Sol, 38, 1.º Palma

Viñetas de una Misión

por

Mn. Andrés Caimari, Pbro.

El recuerdo más sugestivo y acabado de la última Misión

Bello libro de 60 páginas, tamaño folio holandés, y cubierta de cartón fina couché con artística portada.

Va ilustrado con 16 detalladas fotografías evocadoras plásticas de los grandiosos acontecimientos, y lleva detallada y completa crónica de la Misión

Precio del ejemplar 2.00 ptas.

De venta en la Imprenta «La Esperanza» y en las principales librerías de la ciudad.

rra» y de la «Stampa» afirman que tal disensión no era, naturalmente, de carácter teológico, lo que no podría concebirse en un Cardenal en quien se unía tanta doctrina y tanta piedad; pero se refiere el procedimiento a seguir en la condena y método que había de adoptarse para evitar que los católicos de buena fe fuesen arrastrados a la abierta rebelión.

Estas noticias deben acogerse con mucha reserva. Inútil resulta decir que todo cuanto osa afirmar algún otro periódico es absolutamente inverosímil y ultrajante. Pretenden crear escándalo, que no existe, de oposición abierta con el Pontífice. Basta pensar en la perfecta virtud y vida austera del Cardenal para darse cuenta de lo absurdo de la noticia y comprender que debía cesar semejante curiosidad malsana y dejar que el Cardenal continúe en el claustro, como es su vivo deseo, la vida de piedad y de estudio, que fué siempre su sueño.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de movimiento

A partir del próximo día 1.º de octubre empezará a regir el siguiente itinerario de invierno (Desde 1.º Octubre a 31 Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35, (2) 15'50 (3).
Llegadas a Artá: A las 10'23, 17'5 y 22.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'05 (5), 14'20 (6) y 16 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2), y 18'15 (3).
Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'37 (4), 10'15, (5), 15'41 (6) y 17'10 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35, (2), 14'45 (9), 18'15 (3).
Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43 9'38, 15'15'15, 15'50, 19'32

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48 8'43, (4), 11'30, 11'30, (5), 12'49, 17 y 18'19 (7).
Llegadas a Palma: A las 7'00, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10), 18'15 (3).
Llegadas a Felanitx: A las 10'31 16'18, 20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (11), 11'50 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'15, (3).
Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50 y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40, 18'25 (12).
Llegadas a Santanyi: A las 10'00 16'12, y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 17'20.
Llegadas a Palma: A las 8'50--14'25 y 19'13.

NOTAS

- (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell, Lloseta, ni Empalme.
- (2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.
- Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
- (4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi en Pont d'Inca.
- (5)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxi ni Pont d'Inca.
- (6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
- (7) No tiene parada en Marratxi ni Pont d'Inca.
- (8)—No tiene parada en Pont d'Inca.
- (9)—No tiene parada en Marratxi ni Santa Maria.
- (10)—No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi.
- (11)—Solo circula los lunes y jueves.
- (12)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Bújar, Caimari, Manacor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sencelles en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porte Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Llubet mayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.
Salidas de Palma: A las 7'43 15'00 y 20'05.

Los domingos y días feriados circulan los siguientes trenes extraordinarios uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

Estudiantes ingleses en España

Dice un colega de Madrid: «Después de permanecer algunos días en Madrid, ciudad que visitaron acompañados por miembros de la Casa del Estudiante, de la Federación de Estudiantes Católicos, salieron anoche para Burgos, San Sebastián e Inglaterra los Estudiantes de la Universidad de Oxford George Wareham y Leon Powys.

Ambos, en compañía de otros cuarenta estudiantes extranjeros, han cursado durante el verano los estudios especiales organizados por la Universidad de Zaragoza, y que se han verificado en Jaca. En dicho curso, dedicado a extranjeros exclusivamente, y que es el primero que la citada Universidad organiza, han disertado diversos profesores de la misma sobre variados temas de cultura española, de la que, no sólo se estudió su estado actual, sino la amplitud con que se ofreció durante los siglos XVI y XVII. Hubo, asimismo, clases de sintaxis y fonética española, ya que el fin principal del curso fué el perfeccionamiento en nuestra lengua de los asistentes.

Los señores Wareham y Powys aprendieron el castellano en Oxford, al estudiar en su Universidad la carrera de Letras; para ello se valieron preferentemente de la lectura de nuestros clásicos en especial, de Cervantes y los comediantes del Siglo de Oro.

Los cursos organizados por la Universidad de Zaragoza seguirán celebrándose periódicamente en lo sucesivo, para lo cual, y con objeto de remediar en lo posible algunas deficiencias observadas en este primer curso, se activará la realización del proyecto de la Residencia de Estudiantes de Zaragoza.

De la persecución religiosa en Méjico

Nueva York 21.—Entre los elementos católicos norteamericanos se intensifica el movimiento iniciado para pedir al Gobierno que intervenga cerca del Méjico, a fin de que termine la persecución religiosa que viene realizándose allí tan cruelmente. En estos últimos días han sido ejecutados el Padre Espiridión Jiménez, párroco de Atenguillo, obispado de Tepic, y el Padre José María Robles, párroco de Tocoltlan.

El episcopado mejicano niega

otra vez de una manera rotunda que acepte el regresar a Méjico, como desea el presidente Calles para apaciguar la revolución.—P. A.

La consagración del Obispo de Tarazona

El día 2 del próximo octubre será solemnemente consagrado en la Catedral de Tarragona el Obispo preconizado de Tarazona, doctor don Isidro Gomá, canónigo de aquella iglesia metropolitana. Será consagrante el Cardenal Arzobispo de la archidiócesis, doctor Vidal Barraquer.

Manera práctica y sencilla

para la conservación de la uva en estado natural

Para poder conservar la uva en su estado natural y en época muy adelantada ya fuera de la cepa, se consigue en la forma siguiente:

Primeramente es necesario disponer de una estantería donde se puedan colocar varias botellas inclinadas, cuyo brocal esté en la parte superior, pues debe estar llena del líquido siguiente: agua natural y una porción de carbón vegetal, «pino» por ejemplo, bien machacado y luego se corta un sarmiento con la uva o racimo escogido al cual si tiene algún grano echado a perder se corta o separa para que no pudra los demás; luego se introduce el sarmiento dentro de la botella en forma que el racimo cuelgue en la misma posición que la que ocupaba en la cepa. A medida que el agua de la botella se agote, hay que llenarla nuevamente, pues nunca debe de quedar sin agua lo mismo que lo que se hace con un ramo de flores.

Hay que tener presente que el sarmiento debe cortarse en forma que solamente queden 3 o 4 nudos por encima del racimo y otros tantos por debajo, pues podría darse el caso que si el racimo se escoge de una parra que regularmente tiene los sarmientos bastante largos, no será posible su colocación en la botella, a no ser que se sujetara.

En esta forma podrá mi querido lector comer uva fresca por Navidad y más allá, pues yo las he comido en Marzo y en estado bien fresco. Sólo es cuestión de separar del racimo los granos que se pudran, cortándoles con cuidado con unas tijeras.

Existen otras medidas como son, colocando la uva en un cajón con serrín de corcho, pero tiene que estar muy bien cubierta y que no queden huecos por donde penetre el aire, único factor que lo descompone. Puede también hacerse mejor con arena y da buen resultado, pero tienen que estar las uvas bien escogidas.

A. Q.

Comisión que ordenará y regulará el tránsito

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden:

Primero. Con carácter eventual y con el exclusivo objeto de previo detenido estudio del asunto, redactar un proyecto de Reglamento que abarque todos los aspectos de la circulación urbana e interurbana, se crea una Comisión mixta, integrada por un representante de cada uno de los Ministerios y entidades siguientes: Departamentos ministeriales de Gobernación y Fomento, Real Automóvil Club de España, Unión Velocipédica Española (primera región) y Cámara de Transportes Mecánicos, domiciliada en esta Corte.

Segundo. Dicho Reglamento contendrá todas las medidas preventivas que se estimen necesarias para regular el tránsito de peatones, bicicletas y vehículos de todas clases, señalando las velocidades máximas que puedan desarrollarse en las diferentes clases, llegando, si fuera preciso, a la minuciosidad en la fijación de preceptos, según las circunstancias y zonas, con objeto de que no quepa duda alguna en la aplicación de ellos en cada caso concreto. Este Reglamento se ha de completar con los respectivos cuadros de sanciones y especificación de los correspondientes recursos contra ellas, siempre a base de una gran rapidez en su trámite.

Tercero. Esta Comisión, que será presidida por el más caracterizado de los representantes que los Ministerios antes referidos designen, deberá constituirse en el plazo de diez días, a partir de la publicación de esta Real orden en el término de cinco, a esta Presidencia, para la correspondiente designación oficial, la moción oportuna los Centros ministeriales.

Cuarto. La Comisión elevará la propuesta del Reglamento a la Presidencia en el plazo de dos meses.

OTOÑO
Surtido y precios sin competencia
SASTRERIA MODISTERIA
Géneros de punto para Caballero, Señora y Niños
«Le Printemps»
S. NICOLAS 3 y 5
ENTRADA LIBRE

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

No olvide usted que la hernia es un peligro constante, tiene frecuentemente reacciones violentas y constituye siempre un impedimento para la vida normal de quien la sufre. A su alcance está el medio de protegerse y evitar las graves consecuencias que acarrea. Abandone usted los viejos sistemas y procure usted obtener la desaparición de su hernia. Acuda usted al eminente Ortopédico de París, señor C. A. BOER y no comprometa su estado agravando con el descuido su dolencia. Son positivos e inmediatos los resultados definitivos que obtienen los herniados con los aparatos C. A. BOER. Así lo prueban las numerosas cartas, ya publicadas de las personas, que agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER y a las cuales deben añadirse las que siguen:

Palma 12 de Septiembre 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico Distinguido Sr.: Le autorizo, señor BOER, a publicar que a los 65 años de edad merced a sus buenos aparatos he curado rápidamente de la hernia grande que venía sufriendo desde hace 20 años. Muy agradecido me reitero de Vd. s. fmo. s. s. F. Cañellas, Calle General Barceló, 4, 1.º Palma.

Palma 23 de Abril 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Mi distinguido Sr.: Con gusto autorizo a Vd. para que publique donde le convenga que, con sus aparatos he obtenido la curación de mi hernia. Me reitero de Vd. s. s. y capellán, Salvador Oliver Juan, Económico de Santa Eulalia, Zavellá, 4, Palma.

Inca 13 de Julio de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío y distinguido amigo: Tengo la satisfacción de comunicar a Vd. que está curada la hernia que padecía. Sus maravillosos aparatos han obtenido un resultado tal que le autorizo a publicar la completa desaparición de la hernia que tuve. Agradecido, me reitero suyo afmo. s. s. y amigo, Antonio Palou, presbítero, Inca Mallorca.

Herniados: y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias

de las hernias o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y mutilados visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER en una de las poblaciones que siguen: Palma, martes 4 Octubre, «Hotel Alhambra».

Sóller, miércoles 5, «Restaurant de la Estación».

Inca, jueves 6 octubre, «Fonda Española».

Manacor, viernes 7 octubre, por la mañana de 8 a 12, «Fonda Felipe».

Felanitz, viernes 7 octubre, por la tarde de 2 a 5 «Fonda Alaró».

Palma, sábado 8 Octubre «Hotel Alhambra».

Nota importante.—Acuda Vd. le día indicado y no otro, pues de lo contrario, perdería la oportunidad de cuidarse, ya que, solicitado de todas partes, el Sr. C. A. BOER no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

C. A. BOER Ortopédico, Pelayo, 60, 1.º Barcelona.

LA SOLUCION, S. L.

Gestiona toda clase de asuntos en la Capital y los Pueblos.
San Miguel, 157, entresuelo, Palma

Escuela de Náutica

Capitanes, Pilotos y Alumnos de Náutica Maquinistas Navales y de la Armada, Ingenieros, Peñeros.

Esta Sección de las «Ecoles Françaises» Morey, 5, bajo la dirección del muy conocido señor Montejó, Capitán de Corbeta, garantiza a los alumnos una preparación perfectamente adecuada. Brillantes resultados en los últimos exámenes.

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

¡¡ VARIADO SURTIDO !!
PRECIOS ECONÓMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Resumen de CORREO DE MALLORCA 13

Paso a paso

Novela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

por ser peligrosa, tenía en sí cierto encanto desconocido.

—No, señora; ¡pero si no sé bailar!—respondió el niño con acento balbuciente.

—Alguna vez tiene que ser la primera. No importa nada que no sepa, porque mi Pilarcita te llevará.

Y sin más esperar respuesta la llamó.

—¡Pilar! ¡Pilar! Ven acá, La niña se acercó, volando más bien que corriendo.

—Anda, baila un pequito con Antonio, que quiera aprender.

Pilar se acercó a Antonio con ademán de tomar en serio la broma,

Ea el alma de Antonio se alzó una protesta general de potencias y sentidos, y fué tan brusca, tan salvaje la acometida, que eso mismo le salvó por entonces.

Se separó enojado del grupo de arpias, corrió a buscar a su tío y le dijo casi llorando:

—Tío, tío, Eduardo; yo me voy, yo me voy a casa.

—¿Pero qué te pasa, pedazo de tonto?

—Que me voy con mi mamá.

Acababa en aquellos momentos la murga de destrozarse una mazurka, y los bailarines, destrozados también, se volvían a sus asientos para tomar un poco de resuello y volver con más calor a la danza.

—Tío, por Dios te lo suplico—murmuraba el niño temblando de miedo y con los ojos espantados como si se le propusiera cometer el primer crimen—, vámonos, mira que mamá se va a disgustar mucho contigo.

Y la sombra de doña Luisa disgustada se interpuso como ángel tutelar de la inocencia de Antonio, que pudo arrastrar a su tío fuera del salón, no sin antes oír que se excusaba de la concurrencia con estas salvadedas:

—Le van a dispensar. ¡Como se está educando con los Jesuitas!

Aquella noche se acostó Antonio con la cabeza mareada. ¡Tal vez el excesivo calor! Pero es el caso que al acostarse, después de haber rezado con pereza las oraciones de la noche, al Ángel de la Guarda le costó mucho cerrar aquellos ojos, y al tocar con su mano invisible la frente del ni-

ño para hacer sobre ella la señal de la cruz, le pareció que aquella frente ardía con un fuego extraño. ¡Tal vez el excesivo calor!

Y el niño se durmió por fin, pero con un sueño agitado, intranquilo, lleno de fantasmas que danzaban a su alrededor, de murgas que rascaban endemoniados instrumentos, de Pilares que le provocaban a bailar al son de aquella infernal algarabía, de locos y desatinados disparates que él no acertaba a comprender.

¡Aquel sueño no era ya el sueño tranquilo de la inocencia!

—¡Por Dios, Eduardo!—le increpó doña Luisa a su hermano—. No vuelvo a consentir que lleves a mi Antonio a ningún baile. Desde mañana no le dejes salir del cortijo.

—Y harás una solemne tontería. ¿Crees que tu hijo se está educando para fraile?

—Es que no necesita, que no debe ir tan pequeñito a esas partes. ¡Eso es una atrocidad!

—Si. Y por cierto, ¡valiente papel ha hecho! Todo el mundo ha visto que la familia de los Haros no sabe presentarse en una sociedad.

—Pero... La soberbia dió un salto en el

corazón de doña Luisa. Su familia era siempre la que servía como modelo de finura y de educación en la aristocracia cordobesa y aun madrileña. Aquello era una injuria.

—Pero el pero no madura—gritó fuera de sí el hermano—. La familia de los Haros ha sido siempre bien educada, y tu hijo ha aparecido delante de la aristocracia de la ciudad como cazurro del campo, como un mal educado, y eso no lo puedo yo permitir. ¿Te enteras, Luisa? No lo permitiré jamás, siquiera sea por el decoro de nuestra familia.

—No, es que... eso de aparecer como mal educado... pero...

—Te he dicho que lo dejes por mi cuenta, que no soy ningún hereje y sé muy bien a los sitios donde le llevo.

Con esto, doña Luisa, persuadida de que lo único que su hermano pretendía era enseñar a su Antónito las fórmulas sociales que tal vez no aprendió en el colegio de los Jesuitas, se fué muy tranquila a rezar su rosario, que no dejaba por nada del mundo, y a pedir en él a la Virgen Santísima que conservase siempre inmaculada la pureza de aquel ángel que le había dado por hijo.

Y aunque ella, al saber lo del baile, se había disgustado de un

modo tan excesiva, al fin y al cabo lo que había pasado aquella tarde, bien pensado y meditado, no pasaba de ser una «menudencia».

¡Qué razón tenía su profesor al decirle que era «algún tanto» escrupulosa!

IV

YA NO SON TAN MENUDAS

—¡Mamá, mamá—gritaba Antonio al día siguiente muy de mañanita—, ahí están las de Rebolledo.

—¡Cómo! ¿Por aquí esa gente?

—Sí, mamita, ahí están. Han bajado del coche y ya se acercan a casa.

—¿Ves? Todas estas son cosas de Eduardo. Le he dicho que no quiero amistad con esa familia, y... ¡nada!, que ha de meterlas en casa que quieras que no.

—Ya llegan. ¿Les digo que no estás en casa?

—Déjalo; saldré a recibirlos. ¿Qué le vamos a hacer? La etiqueta...

—¡Hola! ¡Tanto bueno por casa!

—¿Verdad que no nos esperaba usted, doña Luisa?

—Claro que no. ¡Y tan temprano! ¡Qué dicha más grande la mía en verlas por aquí!

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

El viaje del

Presidente

Madrid, 25 (1'00)

El Marqués de Estella en Pamplona.—Recibimiento.—Agasajos.—Al valle del Roncal
Pamplona.—Anoche, a las nueve, llegó, en automóvil, procedente de Estella, el general Primo de Rivera.

Desde el paraje denominado «Punta Negra», a donde fueron a esperarle, vino acompañado de las autoridades.

Numeroso gentío salió a esperarle a las afueras de la población, acompañándole con antorchas encendidas.

Al llegar a la Diputación, el marqués de Estella se asomó al balcón, dirigiendo breves palabras para agradecer la cariñosa acogida que se le había dispensado.

Después, en la Diputación, se celebró el banquete ofrecido por las autoridades.

Terminado el banquete, el marqués de Estella conversó con los periodistas, manifestando que reinaba completa tranquilidad en la Península y en Marruecos.

Ayer, a las diez de la mañana, en el palacio de la Diputación, se celebró la anunciada recepción en honor del general Primo de Rivera, que tuvo un carácter popular. En ella desfilaron representaciones de todas las clases sociales, a las que hizo el marqués de Estella diversas preguntas acerca del desarrollo de las diferentes actividades de la población, interesándose vivamente por la prosperidad de la misma.

Terminada la recepción, se organizó una caravana autovehicular en la que, además del Presidente, figuraban todas las autoridades civiles y militares y distintas personalidades, dirigiéndose al valle del Roncal para visitarle detenidamente.

El marqués de Estella anunció que se proponían estar de regreso a primeras horas de la noche.

La Gaceta

Madrid, 25 (22'00)

El restablecimiento de la hora oficial

Aparece en la «Gaceta» de hoy una real orden disponiendo que por los servicios de ferrocarriles se observen las reglas acostumbradas para el restablecimiento de la hora oficial, en primero de octubre próximo.

Del Magisterio

Dispone una real orden que inserta la «Gaceta» de hoy que los maestros nacionales de primera enseñanza que a partir de la publicación del Estatuto de 12 de abril de 1927 obtuvieron sus escuelas en propiedad por figurar en las listas de servicios interinos y que por consecuencia de la Real orden de 30 de noviembre de 1922 fueron dados de baja en el segundo escalafón y anulados sus nombramientos por sólo poseer certificados de aptitud, tendrán derecho a reingresar en el mismo y obtener las mismas escuelas, disfrutando sueldo de dos mil pesetas.

Los autos de los Obispos

Da «Gaceta» publica una disposición ordenando que, como aclaración al artículo 13 del Reglamento para la administración de cobranzas de la patente nacional de circulación de automóviles que se consideren como coches oficiales, a los efectos de la exención, los automóviles que sean

propiedad de los arzobispos y obispos.

De Marruecos

Madrid, 25 (1'00)

El parte oficial

El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en la Presidencia, dice así:

«En el puerto de Ceuta y en el vapor correo de Algeciras embarcaron, repatriadas, las compañías expedicionarias de los regimientos de España y de Andalucía»

Homenaje al aviador Mijero

Melilla.—Un telegrama de Geste dice que aquellas autoridades han rendido un homenaje al teniente aviador D. Pio Fernández Mulero.

Se colocará una lápida en la casa que nació.

Incendio de un saco de pólvora —Varios heridos

Tetuán.—En Ketana, cerca del Monte cónico, se incendió un saco de pólvora.

Varios soldados y un sargento lograron apagar el fuego, resultando con quemaduras.

Asuntos de Baleares

Madrid, 25 (1'00)

Oficiales de Artillería a Mallorca

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica que han sido designados para asistir al curso de tiro que ha de celebrarse en Mallorca, los capitanes don Manuel Espinazo, don Ramón Viñals y don José Tuero, y los tenientes don Gabriel Peña, don Serafín Viena, don Faustino González, don Juan Díaz y don Alberto Meca, todos ellos del cuerpo de artillería.

Taurinas

Madrid, 25 (1'00)

Un torero se niega a matar un toro y el presidente desciende al ruedo, y le despacha con gran brillantez

Badajoz.—Comunican del pueblo de Oliva de Jerez que aquel vecindario ha sido testigo de un nuevo espectáculo que está siendo comentadísimo.

Con ocasión de la feria, se había anunciado una dovillada en la que se tenían que lidiar dos toros del conde de la Corte por el Morenito de Huelva.

La plaza estaba llena, y apenas salió el primer bicho, el matador tomó tal miedo que no salió de la barrera.

El toro es grande, pero sin malas intenciones.

Morenito de Huelva, a pesar de los requerimientos de sus compañeros y de la presidencia, no se decidió a torear al toro, diciendo que prefería ir a la cárcel antes de dar un solo lance.

Entonces ocurrió algo insólito.

El presidente abandonó el palco, bajó al ruedo y pidió unas zapatillas a uno de los lidiadores, se armó de capote, administrando al novillo varias verónicas estupendas.

Después cogió los palos y puso tres pares de banderillas superiores.

Por último dió varios pases, y de una estocada citando a recibir, tumbó al bicho de media en lo alto.

El público ovacionó y pidió la oreja, que como presidente, se la concedió a sí mismo.

Lee V. los anuncios de la CASA MATONS?

La Asamblea

Nacional

Madrid, 25 (1'30)

La actitud de los socialistas

«El Socialista», en su número del sábado, inserta la nota oficiosa del jefe del Gobierno en la que se consignó como futuros asambleístas a los señores Llaneza y de Los Ríos (don Fernando), y dice que se limita a publicar la nota con carácter informativo sin que se prejuzgue la aceptación o no aceptación del cargo, pues será el Congreso de la Unión General de Trabajadores, que se ha de celebrar en breve, el que resuelva acerca de este asunto.

«La Nación», se lamenta de dos renuncias

El periódico «La Nación», órgano del partido de la Unión Patriótica, se lamenta de la renuncia de dos personalidades tan significadas en las ideas izquierdistas como son los señores Pittaluga y Villanueva para pertenecer a la Asamblea Nacional.

«Es posible—dice—oponerse a la obra de la Asamblea invocando las convicciones democráticas? A cada uno se debe medir el alcance de la responsabilidad que contrae.

Afortunadamente—agrega—España tiene muchos hombres de valía para compensar a esas renuncias, los cuales saldrán de su retraimiento para contribuir a que España siga su camino de prosperidad y grandeza.

Los Reyes

en La Coruña

Madrid, 25 (1'00)

Los Reyes, en auto, llegan a La Coruña.—Entusiasta recibimiento.—Te Deum.—Recepción

Coruña.—Después de las diez de la mañana, cesó la lluvia y apareció el sol.

Los Reyes llegaron en automóvil a las once y media.

En el automóvil del capitán general se dirigieron a la parroquia de San Jorge, donde se cantó un Te Deum, siendo aclamado.

El Rey vestía uniforme de marina de diario y saludó a la multitud; la Reina parecía muy complacida del recibimiento.

Terminado el Te Deum se dirigieron al Ayuntamiento. En la plaza de María Pita, estaban los somatenes y un gentío enorme.

Cubrían la carrera niños de las escuelas.

En el Palacio Municipal, se celebró una recepción. El alcalde pronunció un discurso agradeciendo la visita de los Reyes, contestándole don Alosa en términos afectuosos para La Coruña.

Los Reyes salieron al balcón, siendo aclamados.

Después, acompañados de las autoridades, se dirigieron a la Diputación.

Política

Madrid, 25 (1'00)

El Ministro del Trabajo—Visitas

El ministro del Trabajo recibió hoy al señor Castedo, al contralmirante Reina, al presidente del Comité de la Exposición de Barcelona, marqués de Foronda, y al gobernador civil de Salamanca.

El señor Betanzos, vocal del Consejo de la Economía Nacional, solicitó del señor Aunós se otorgue un puesto en la Asamblea Nacional a la representación de los Montes de piedad e instituciones de Cajas de Ahorro.

El presidente de la Cámara de la propiedad urbana, de Madrid, visitó

también al señor Aunós, dándole cuenta de la actuación de España en el reciente Congreso de la Edificación, en La Haya, al que ha asistido. Le entregó una salutación del ministro del Trabajo de Holanda.

El de la Guerra sale para Castellón

Anoche, a las nueve y media, salió para Castellón el Ministro de la Guerra, Duque de Tetuán.

El Ministro estará ausente de Madrid cuatro días.

En la estación le despidieron el general Jordana y alto personal del Ministerio.

Nuevos Subdirectores del Ministerio del Trabajo

En la «Gaceta» se publican los siguientes nombramientos de subdirectores del Ministerio del Trabajo:

De Acción Social Agraria, don Andrés Garrido Bueso; de Obras sociales, don Ricardo Oyuelos Pérez; y de Emigración, don Francisco Galiay Sorañana.

Probable combinación de Gobernadores

Parece que el Gobierno aprovechará la ocasión para tener que cubrir el cargo de gobernador civil de Las Palmas para hacer una nueva combinación de gobernadores.

Desde Barcelona

(POR CORREO)

Detención de un sospechoso.—Su compañero se fuga

Frente a la estación de Francia, fué detenido esta mañana Manuel G. Benot, ocupándosele una palanqueta y otros útiles para el robo.

El detenido es natural de Marsella.

Otro sujeto que le acompañaba se dio a la fuga al sospechar que los que se les acercaban eran policías.

La huida de éste y la resistencia que en los primeros momentos puso el detenido Benot, hizo que este servicio de la policía produjera alguna alarma entre el numeroso público que a aquellas horas circulaba por el Paseo de la Aduana.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa» El MISAL COTIDIANO, es también excelente devocionario pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel Biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza.»

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Cheque de autos.—Cuatro heridos, uno gravísimo

A las seis de la mañana, en la calle Cortes, entre las de Urgel y Borrell, chocaron dos automóviles tan violentamente que las consecuencias fueron de suma gravedad para los ocupantes de los vehículos.

Resultaron heridos José Prat Soler, Antonio Riera, su madre María Gabaró y una hija de ésta y hermana del anterior, llamada Antonia Riera.

En otro automóvil que acertó a pasar por el indicado sitio, fueron llevados directamente al Hospital

Clinico, dada la gravedad de las lesiones que sufrían, María Gabaró y su hija Antonia Riera.

La madre, cuyas lesiones son de suma gravedad, quedó en el Hospital Clínico.

Los vehículos quedaron bastante destruidos.

Ingresan en la cárcel dos individuos expulsados de Norte América

Han pasado a la cárcel Arturo Figuerio y Diego Mora, que días pasados llegaron a Barcelona a bordo del vapor «Antonio López», procedente de Norte América, de cuya nación fueron expulsados por sospechar las autoridades americanas que tomaron parte en el robo a un banco, con escalo, apoderándose de unos millones de dólares.

1.800 peregrinos para Lourdes

Mañana por la tarde, en cuatro trenes, saldrán para Lourdes 1.800 peregrinos.

El general de los Padres Dominicos

Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegó a nuestra ciudad, de paso para Roma, el R. D. P. Buenaventura García de Paredes, general de los Padres dominicos.

Se hospeda el ilustre religioso en el convento de la Orden a que pertenece.

La fiesta de la Merced

Con gran esplendor se celebraron el sábado, en la iglesia de la Virgen de la Merced, los cultos en honor de la Patrona.

En la Misa mayor ofició de pontifical el Obispo Dr. Miralles.

Concurrieron a la fiesta, ocupando sus sitials en el presbiterio, el capitán general don Emilio Barrera, gobernador civil señor Mians del Bosch, presidente de la Diputación, señor conde de Montseny; presidente de la Audiencia, señor Lasala; el comandante de Marina señor Cadarzo, y representaciones de otras autoridades y comisiones.

El Sr. Gasset

Se encuentra en Barcelona el exdiputado a Cortes don Fernando Gasset, al objeto de someterse a una operación quirúrgica.

Natación.—La II travesía del puerto de Barcelona

Se efectuó esta mañana la II travesía del puerto de Barcelona, en que tomaron parte cerca de 200 concursantes, clasificándose 176.

Hertman, el vencedor, hizo una carrera maravillosa, sacando gran ventaja a su contrincante Artigas, que el año pasado fué el vencedor de esta prueba.

Se clasificó 1.º Hertman, del C. N. Barcelona, 2.º Artigas y 3.º Fernández.

De ciclismo.—El campeonato de Cataluña por carretera

En la primera etapa Vendrell-Ta-

ragona, del campeonato de Cataluña por carretera, tomaron parte 66 corredores.

Se clasificó en primer puesto Mucio, que efectuó el recorrido en 7 horas, 6 minutos y 5 segundos; 2.º Sans y 3.º Albiñana.

Cañardo se retiró, debido a sentir fuertes dolores en las piernas, y por otras causas Borrás, Saura y Mateu.

¿Irán Chamberlain a Barcelona?

Se dice que en breve llegará a esta ciudad, procedente de Palma de Mallorca, el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Sir Austin Chamberlain.

El señor Chamberlain, en unión de Sir Warden Chilcotes y de varios amigos, está actualmente realizando un crucero por el Mediterráneo, a bordo del yate «Delphin», propiedad del señor Chilcotes.

Después de permanecer en Cannes dichos señores visitarán las islas Baleares, siendo probable que en Palma de Mallorca embarquen para nuestra ciudad, con objeto de permanecer breves días.

Barcelona, 24 septiembre.

Bachillerato elemental y Universitario
Profesorado competente
VERI, 19

Del Extranjero

Los grandes vuelos

Levine ha aterrizado en Viena
Viena.—El aviador Levine aterrizó, a las seis de la tarde, a consecuencia de una pana del motor. Se ignora si el aparato podrá ser reparado en breve, y en este caso, si reanudará el viaje hacia Oriente.

Según ciertas informaciones, Levine no podrá seguir el viaje por una cuestión de pasaportes.

153 horas volando

Moscú.—Ha llegado al aeródromo de esta capital el aviador Chesnokov, el cual ha efectuado el vuelo Moscú Tokio y regreso, en un total de ciento cincuenta y tres horas.

Un nuevo vuelo trasatlántico
Berlín.—Según dice un diario, un avión alemán que se encuentra en Nordeney, (Mar del Norte) está a punto de emprender el vuelo trasatlántico. Se trata de un aparato de tres motores construido en Malmö (Suecia), por la Junkerswerke quien ha organizado esta expedición.

Si se emprende el viaje, se prevé un aterrizaje en las Azores y otro en Terranova. El nombre del piloto no se sabe aún fijamente, habiéndose de Osterkat, famoso aviador de la guerra y también de Loose, el piloto de la Junkerswerke.

Un vuelo Londres Australia
Londres.—Cuatro hidro-aviones construidos especialmente para el vuelo Londres-Australia y regreso, o sea en total 40.000 kilómetros, es probable que inicien su tentativa el 17 de octubre próximo. Saldrán de Plymouth y los pilotos irán bajo el mando del capitán Cayo Brown.

Las deudas franco-rusas

Una carta optimista de Rakowski
París.—El señor Rakowski ha dirigido al señor De Monzie una carta expresando la opinión de que las Delegaciones franco-soviéticas han avanzado considerablemente en sus gestiones para llegar a un acuerdo, resolviendo las líneas principales del problema de las deudas.

Dice que ambas delegaciones poseen actualmente todos los elementos necesarios para resolver las dificultades que aún subsisten y llegar a un acuerdo completo sobre el citado problema de las deudas.

Vendabal.—Se derrumba parte del Palacio de la Exposición

En la madrugada del sábado al domingo, a causa del fuerte vendabal que se desencadenó sobre esta ciudad, derrumbóse una parte del Palacio de la Exposición, correspondiente al llamado Palacio de Comunicaciones, sito en la avenida del Marqués del Duero, frente a la Plaza de España.

La parte derrumbada media noventa metros de largo y trece de altura.

Riña

En la Plaza de España riñeron ayer cuatro jornaleros, causándose heridas. Uno de ellos, llamado Pedro Campos, falleció en la casa de socorro, mientras se le curaba, y otro fué conducido, en estado gravísimo, al Hospital Clínico.

Partido de futbol

En el partido de futbol que se jugó ayer el «Europa» obtuvo dos goals y el «Barcelona» uno solamente.

Patou Gual.

Antonio Solivellas

Pecho, Medicina general, Rayos X
San Felio, 9. Teléfono, 15

Nuevas proposiciones soviéticas

París.—El señor De Monzie ha recibido una nota de la Delegación soviética, firmada por el señor Rakowski, en 21 del actual, conteniendo nuevas proposiciones soviéticas, las cuales confirman las seguridades verbales dadas anteriormente.

Notas sueltas

Inglaterra

La libra esterlina alcanza la par
Nueva York.—La libra esterlina ha alcanzado la par hoy, por primera vez, desde el 30 de Junio de 1926.

El alza fragmentaria que se ha venido observando desde hace muchos meses, se atribuye en los círculos financieros a la disminución experimentada por el tipo de interés en los Estados Unidos y por la transferencia de enormes sumas de capitales a Londres donde dichos tipos de interés son más elevados.

Estados Unidos

El Papa envía cien mil dólares a las víctimas de Mississippi

Nueva York.—El Papa ha enviado 100.000 dólares al episcopado de los Estados Unidos con destino a las víctimas de las inundaciones del Mississippi.

Administrará esta cantidad una comisión de prelados nombrada al efecto.

Hay que ver!—12 yanquis mueren a consecuencia de la paliza entre Dempsey y Tunney

Nueva York.—Se calcula que el número de personas que murieron de emoción en Nueva York, mientras seguían por la radio los incidentes del combate Tunney Dempsey, es de doce.

Siete de ellas murieron por el efecto que les causó al enterarse que en el séptimo round Tunney había rodado por el tapiz y que no se levantaba, lo cual les hacía creer en la derrota de su favorito.

El actual campeón del mundo, aunque no goza de gran popularidad en el resto de los Estados Unidos, en cambio cuenta a todos los neoyorquinos como admiradores suyos.

Las apuestas que se hicieron a su favor en Nueva York, subían algunos millones de dólares.

Canadá

Edificante acto de una Hermana de la Caridad
Ottawa.—Según telegramas recibidos

de la misión Bauval, diez y nueve niños y una hermana de la Caridad han perecido entre las llamas.

Una de las religiosas encontró la muerte al intentar salvar a los niños.

Después de haberse asegurado de que todas las muchachas se hallaban en seguridad, la hermana se precipitó heroicamente a través de las camas e intentó salvar a los diez y nueve niños cuya salida era imposible.

De esta mañana

Madrid, 26 (10'00)

El viaje de los Reyes

Los Reyes pasaron el día de ayer en Lugo. Visitaron la Catedral, donde se cantó un Te Deum.

Después, desde el balcón del Ayuntamiento, presenciaron el desfile de las tropas.

En el Ayuntamiento hubo recepción, y luego se sirvió el almuerzo.

El Rey visitó el cuartel del regimiento de Zamora.

La Reina asistió a un partido de futbol.

Los Soberanos regresaron a La Coruña, donde, por la noche, se celebró una función de gala en el Teatro Rosalía Castro. Pernoctaron en el acorazado «Jaime I».

El Marqués de Estella en Pamplona

Pamplona.—El Jefe del Gobierno inauguró el monumento dedicado a San Francisco.

Asistió luego a la entrega de la bandera de los somatenes, pronunciando un discurso.

Luego se le obsequió con un banquete.

Después visitó el valle de Baztán y continuó el viaje a San Sebastián.

En la Casa de la Villa

El Alcalde

Del Alcalde de esta ciudad, don Juan Aguiló Valentí, hemos recibido una atenta comunicación participándonos la toma de posesión de su cargo, desde el cual nos ofrece su decidida cooperación para cuanto se relacione con el mejoramiento del servicio público, a la vez que nos significa el testimonio de su más distinguida consideración personal.

Al agradecer a nuestro distinguido amigo don Juan Aguiló, esta atención, nos complacemos en felicitarle, nuevamente deseando que su paso por la Alcaldía sea como indudablemente lo será beneficioso para el Municipio y nuestra ciudad.

Visitas

El sábado estuvieron en el despacho del Alcalde, con objeto de devolverle la visita que el señor Aguiló y Valentí les hizo, al poseerarse de la Alcaldía, el Gobernador civil, Capitán General, Delegado de Hacienda, Presidentes de la Audiencia y Diputación y Gobernador militar.

También estuvieron en el Consistorio cumplimentando al Alcalde, el Rector del Seminario, M. I. señor don Bartolomé Pascual; el Rdo. don Bartolomé Cortés, Secretario de la Inclusa, don Juan Capó, Inspector de 1.ª enseñanza, el Delegado de la Transmediterránea, don Antonio Ques, don Juan Massanet, el Director Gerente de los Tranvías Eléctricos, don José Esteva, acompañando del miembro de la Junta de Gobierno de dicha entidad don José Tous, don Antonio Barceló y otras distinguidas personalidades.

El primer teniente de Alcalde, la Jefatura de Estadística. Habiendo sido nombrado el

Jefe de Estadística de esta provincia, don José de Oleza, primer Teniente de Alcalde de esta Capital, el Excelentísimo señor Ministro del Trabajo le ha ordenado telegráficamente que, conforme a lo establecido, desempeñe dicho cargo municipal en comisión de servicio, autorizándole para entregar, temporalmente, la Jefatura de Estadística a quien le sigue en categoría, si en atención al nuevo cargo no le es posible desempeñarla.

Nos ha manifestado dicho señor que teniendo en cuenta los múltiples servicios encomendados a la Jefatura de Estadística y la constante atención e intenso trabajo que requiere el conseguir que dichos servicios se cumplan en los plazos ordenados, y considerando que para desempeñar debidamente la primera Tenencia de Alcaldía del Ayuntamiento de una ciudad de 80.000 habitantes y las Delegaciones que ha tenido a bien otorgarle el señor Alcalde ha de dedicar a la función municipal toda su actividad, ha hecho entrega temporal de la mencionada Jefatura de Estadística a don Santos Esquivias y Urquiola.

En honor de la Virgen de la Merced

Solemnes cultos.—Bendición de un Sagrario

En la Iglesia de la Merced, de esta ciudad, se han celebrado el jubileo y solemnes cultos que en honor de su excelsa Madre y fundadora Nuestra Señora de la Merced, le ha dedicado la Comunidad de Padres Mercedarios y cofrades.

Los cultos, que empezaron a celebrarse el día 14, se han efectuado todos con gran solemnidad y lucimiento, viéndose extraordinariamente concurridos. El viernes, día 23, a las siete y media de la tarde, se cantó solemne Trisagio, y a continuación se efectuó la imposición de escapularios a los nuevos Cofrades.

A las doce en punto de la noche, se celebró el solemnisimo Oficio en conmemoración del Descenso de nuestra Santísima Madre a Barcelona.

El templo se vió, por completo, lleno de fieles que asistieron a la Sagrada Misa; el Altar mayor lucía espléndida y preciosa iluminación.

El sábado, fiesta principal, a las siete y media se celebró la misa de comunión general para cofrades y fieles, siendo el celebrante el Rdo. P. Elías Buj, Comendador de los RR. PP. Mercedarios, siendo grandísimo el número de fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las diez, después de cantada Tercia, se celebró el Oficio solemne siendo el oficiante el Rdo. don Antonio Truyols, Cura Económico de San Miguel, asistido, de diácono por el Rdo. P. Eleuterio Manchaca, Mercedario, y de subdiácono por el Rdo. don José Ripoll, presbítero.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de nuestra S. I. C. B. que también había predicado la novena.

La asistencia de fieles fué grandísima, luciendo el templo sus mejores galas.

Al final de cada Misa, y como gracia especial, concedida para dicho día, se dió a los fieles la absolución general.

Por la tarde, a las siete y media, se cantó el Trisagio, y a continuación se celebró el acto de bendecir un magnífico Sagrario.

Efectuó la bendición el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, asistido del Muy Rvdo. P. Comendador, Elías Buj.

El Sagrario, regalo de una modesta persona piadosa, que oculta su nombre, es una verdadera joya, debida al notable escultor mallorquín don Francisco Estrades.

De estilo plateresco, ofrece un magnífico golpe de vista por la suntuosidad de los materiales que en él se han empleado.

Su generosa donante, según oímos decir, es una obrera que durante años ha conseguido ir ahorrando de sus ganancias lo suficiente para llegar a poder ofrecer tan hermoso Sagrario.

Fueron padrinos en la ceremonia don Bartolomé Pizá, Presidente de la Cofradía de Indignos esclavos de Jesus Sacramentado, y la distinguida señorita Catalina Carbonell, hijo de nuestro amigo don Gabriel Carbonell, Presidente de la Federación Patronal.

A continuación, predicó el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo y seguidamente se organizó la procesión que recorrió el interior de la Iglesia y Plaza de la Merced.

En la procesión llevaba la bandera de los Indignos Esclavos don Pedro Canet.

El Santísimo era llevado bajo palio cuyas varas sostenían por distinguidos señores, y actuaba de preste en la procesión el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo.

Presidían la solemne comitiva el M. Rdo. P. Elías Buj Comendador de la Orden de la Merced, quien llevaba a su derecha al concejal señor Palos y a su izquierda a don Bartolomé Pizá, Presidente de la Cofradía de Indignos Esclavos.

Terminada la procesión en la Plaza de la Merced se quemaron algunas bengalas disparándose al final una traca.

Del Gobierno civil

El sábado el Gobernador civil estuvo en el Ayuntamiento a devolver la visita que le había hecho el nuevo Alcalde, don Juan Aguiló y Valentí.

Esta mañana ha visitado a nuestra primera autoridad gubernativa, el Jefe accidental de la Estadística Provincial, D. Santos Esquivias Urquiola.

Esta mañana, al entrevistarnos con el Gobernador civil, nos fué manifestado que no tenía otra noticia que comunicarnos que el haber circulado instrucciones a los alcaldes de la provincia para que organizaran, para el próximo día 12, fiestas cívico religiosas con motivo del homenaje que se ha de tributar al Ejército, con motivo de la terminación de la campaña marroquí.

Es muy probable que el Gobernador civil saiga el próximo jueves para Barcelona y Olot con objeto de descansar breve temporada en su ciudad natal.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Continúan en la Misión al feliz tránsito de Su Santo fundador.

MAÑANA

Santos.—San Cosme y S. Demián mrs.

Cuarenta Horas.—Concluyen en la Misión al feliz tránsito de su Sto. Fundador. Exposición a las ocho a las nueve Misa cantada. Por la tarde a las siete Rosario, estación Trisagio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Oratorio de las HH. de la Caridad (Mera) se celebrará solemne fiesta en honor de su Excelso Padre el gran Apóstol de la Ciudad S. Vicente de P.úl. A las siete y media Comunión general con motetes. A las diez y media, Bendición de un nuevo Sagrario que apadrinarán los niños Pedro Morell y Fortuny y Anita Sancho de la Jordana Fortuny. A continuación, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bardo, Teatino. Se cantará la misa Pastoral. Por la tarde, a las seis y media, Exposición del Copón en el nuevo Sagrario, se rezará el Sto. Rosario y conclusión de la Novena.

Visita.—A Ntra. Señora del Socorro en el Socorro.

Solo 10 cts.

cuesta el caldo para un plato de sopa, usando el...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 21 de Sepr. de Gijón el 23, de Coruña y el 25, para Habana, Veracruz y Tampico.
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 15 de octubre, de Gijón el 17 y de Coruña el 19 para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor León XIII saldrá de Barcelona el día 15 de Sepr., de Valencia el 16 de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, León, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.
Próxima expedición: El día 18 de octubre.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día 15 de octubre, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 20 sepr. de Almería y Málaga el 21 y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 16 de octubre de Almería y Málaga el 17 y de Cádiz el 19, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima expedición el 11 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 7 de sepr. de Valencia y el 8 de Málaga, el 11 de Cádiz el 13 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 29 de sepr. de Valencia el 30, de Málaga el 3 octubre de Cádiz el 5 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
Próxima expedición el 21 de octubre.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

Dentro de la tercera decena de Septiembre saldrá de Bilbao y Santander el vapor Manuel Arnús, directamente para New York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de sepr. para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Próxima expedición el 15 de junio.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por ca marotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Impronta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Castellet Hotel

PRECIOS MODERADOS

Cala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente y fría en todas las habitaciones. Garage. Espléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.

Uralita

Chapas Canaleta de «Uralita» para cubiertas—Chapas «B» de «Uralita» (lisas) para revestimientos, cielo-rasos, rótulos, etc. Depósitos de «Uralita», para líquidos: de 60 a 1.500 litros

—Tubería de «Uralita», (ligera), para desagües pluviales y domésticos—Canalones de «Uralita», (patentados), unión flexible, para recogidas de aguas de los tejados y azoteas—Dekor (Revestimientos artísticos) para artonados y arrimaderos

Tubería «Uralita», de presión (Tubos de amianto aglutinado) para conducciones de aguas potables y marinas, gas, vapor y aire

Sección técnica—Facilitamos presupuestos gratis
Exigid la marca de calidad «URALITA»

Agencia en Felanitx

Casa Hijo de A. Fuster

Agencia en Manacor

Calle de León XIII, núm. 11

Uralita, S. A.

Sucursal

de

Palma de Mallorca

Avda. Alejandro Rosselló, 78

Teléfono núm. 244

Agencia en Inca

Casa Noguera, Obispo Llopart, 84

Agencia en Lluchmayor

Calle de la Fuente, núm. 35

Nuestra Sucursal y nuestras Agencias tienen grandes existencias de URALITA.

PROPIETARIOS

Exigid y comprad los MOSAICOS

A. J. P.

Solidez-Economía-Duración

Fabricante:

Antonio J. Pastor

Plaza de la Fuente-INCA

Clases particulares

Bachillerato Elemental y en Ciencias y Matemáticas en general. Neche, de 7 a 9, ampliación de 1.ª enseñanza. Informes: J. Sabater, Profesor; Sindicato, 3 2.º

Automóviles de ocasión

Renault 6 e. v. torpedo 4 plazas por 3.250 ptas.

Renault 6 e. v. sedan 4 plazas por 5.500 ptas.

Citroën 10 e. v. torpedo 4 plazas por 3.500 ptas.

Minerva sedan 7 plazas por 4.500 ptas.

Garage Renault

Montenegro, 3, Palma

Piano

de cuerdas cruzadas se vende barato, Hornabeque, 45, 1.º.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, callejón y Merced, 3.



Preferidos por los inteligentes

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.



AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Evita resfriados y la gripe haciendo irrigaciones nasales diarias

Depositario para las Islas Baleares: F. Puig Vila, Apartado, 951 - Barcelona

Depósito: Centro Farmacéutico, Harina, 32, Palma.

ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben PARA ESTE DIARIO en el

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia núm. 10 y en esta misma Imprenta

Homenaje a D. Jerónimo Estades

Suscripción	
	Pesetas
Suma anterior.	14.188'45
Junta Directiva de Fomento de la Cultura per la Dona.	25'00
D. Miguel Fons Masieu, Palma.	15'00
D. Guillermo Colom Ferrá.	10'00
D. Mateo Frontera y Guardiola.	25'00
D. Rafael Perelló, de Palma.	5'00
D. Juan Perelló, de Palma.	5'00
D. Jaime Oliver Ferrá.	10'00
D. Jorge Castañer y Oliver.	10'00
D. Vicente Tejada, de Palma.	5'00
D. Francisco Magraner Berio.	25'00
D.ª Antonia Rosselló, viuda de A. Marqués e hijos.	10'00
D. Guillermo Arbona Canal.	25'00
D. Bartolomé Arbona Vicens.	25'00
D. José Mayol Sastre, de Fornalutx.	10'00
D. Sebastián Colom y Rullán.	5'00
D. Bartolomé Coll y Bauzá.	5'00
D. Juan Ferragut Torgos.	5'00
Total y sigue.	14 4 8'45

De Menorca

De «Iris», de Mahón:
Subvención
 Sabemos que por Real Orden del Ministerio de Gracia y Justicia comunicada a nuestro Ecmo. y Rdm. Prelado, que la recibió ayer, han sido concedidas cinco mil pesetas para obras de reparación en la iglesia parroquial de Sta. Eulalia de Alayor.
 Mucho celebramos la anterior noticia, y nos congratulamos con los vecinos de dicha parroquia, lo mismo que con los vecinos de la de San Clemente por la subvención de que dábamos cuenta en el número de ayer.
 De «El Bien Público», de Mahón:
Pro Monumento en Monte Toro
 La Comisión pro monumento

a nuestros muertos en Africa que ha de erigirse en Monte Toro, ha aceptado el ofrecimiento del comerciante y vendedor de gramolas «La voz de su amo», don Lorenzo Miquel Petro, de dar en la plaza de la Constitución un concierto público con dicha gramola, alquilándose sillas, cuya recaudación se destinará a engrasar los donativos que para realizar tan hermoso proyecto viene haciendo con generoso entusiasmo y verdadero patriotismo Menorca toda.

Aun cuando oficialmente no se ha designado el día en que ha de tener lugar el mencionado concierto de gramola, es muy probable que éste se celebre el próximo martes.

En la plaza de la Constitución se colocará crecido número de sillas para que todo el público que acuda pueda oír cómodamente el concierto y contribuir al noble fin que se persigue.

También ha aceptado la Comisión el ofrecimiento de los clubs «Unión Sportiva Española», de Villacarlos, así como el muy valioso del «Círculo Artístico» de Ciudadela a cuyo escenario es fácil se lleve la zarzuela de costumbres ciudadelanas debida a la pluma del Maestro Benjamín (G. G. G.) titulada «Foc y fum».

Son de agradecer estos ofrecimientos que han de contribuir a la realización de la hermosa obra que a la memoria de los que sucumbieron en campos de Africa realizará Menorca.

Real orden sobre la petición del subsidio a familias numerosas

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden:

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer:

Primero.— Las personas que tengan pendiente de resolución en el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria la declaración de la calidad de beneficiarios del Régimen de Subsidio a familias numerosas podrán obtener la concesión de matrículas gratuitas durante el presente año de 1927 sin esperar a dicha resolución en los términos que indica la presente disposición.

Segundo. A este efecto, el interesado deberá presentar oportuna instancia en cada Facultad o Centro de enseñanza correspondiente, expresando en aqué-

lla la circunstancia de haber formado la petición ante el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, y bastando la mera solicitud para obtener matrícula gratuita a título condicional o provisional.

Tercero. Tan pronto como el interesado obtenga del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria el traslado de la Real orden con cesoria o denegatoria de la calidad de beneficiario deberá exhibirla en la Facultad o en el Centro de enseñanza respectivo que le hubiera concedido la matrícula.

Cuarto. Si la resolución fuera favorable, esta concesión se entenderá definitiva. En caso de ser denegatoria, el interesado habrá de abonar el importe de las matrículas que le fueron concedidas.

Quinto. Si resultare inexacto lo manifestado en la solicitud de matrícula gratuita por no haberse formulado con anterioridad a ella la petición de la declaración de beneficiario ante el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, se impondrán al solicitante las sanciones del duplo del importe de las matrículas, de la pérdida de la calidad de beneficiario del Régimen de Subsidio a familias numerosas, aunque tuviese derecho a ella, sin perjuicio, además, de la responsabilidad penal.

Sexto. Incurrirán asimismo en las sanciones del apartado anterior quienes solicitaren la concesión de matrículas gratuitas habiéndose ya denegado por Real orden del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria la calidad de beneficiario del Régimen.

La justificación de la concesión o negativa del beneficio a que se refiere el apartado primero habrá de hacerla el interesado dentro del presente año 1927, bajo las sanciones determinadas en el apartado quinto, en caso de omitir la justificación.

«Instituto Ripoll»

Don Jaime Ripoll nos participa que, desde esta fecha, el Colegio que dirige se titulará «Liceo Ripoll—Centro Politécnico de 1.ª y 2.ª Enseñanza».

El cambio de denominación, que se hace «libre y espontáneamente», obedece al deseo de evitar las confusiones que se han venido sucediendo en las relaciones entre las familias de los alumnos y esta Dirección, al comunicarles

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI
 Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.
15 PESETAS
 De venta imprenta «LA ESPERANZA»—Lanjeta, 11 y 13.

las notas de asistencia, conducta y aprovechamiento relativas a dicho «Instituto» y que interpretaban erróneamente se referían a Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta localidad.

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00
 De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcedia.—Domingo a las 9.

De Alcedia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcedia.—Domingo a las 11,30.

De Alcedia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcedia.—Domingo a las 10.

De Alcedia a Ciudadela.—Lunes a las 3,50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

FRANCÉS, INGLÉS, ALEMÁN
 Para su profesión o Comercio
 Para un viaje al extranjero
 Para sus estudios, etc.
Ecoles Francaises
 Morey, 5
 El mejor método—Los mejores profesores
 Nadie se los enseñará mejor

Lorenzo Villalonga
 Diabetes nutrición
 San Miguel, 214 Tel. 248

J. Sancho Carrió
 Manufactura
 Ropa blanca fina
 — Equipos y canastillas —
 «Villa Las Rosas»—Artá

Vicente Martí
 — Pedicuro-Callista —
 Sindicato, 165 entresuelo, de 3 a 5 1/2 y de 8 a 9 noche.

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esuelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Contra la excesiva velocidad de los autos

Circular gubernativa

En el «Boletín Oficial de la provincia» se publicó la siguiente interesante circular:

«Con objeto de corregir y sancionar los abusos que vienen cometiendo por los conductores de vehículos de tracción mecánica, los que, sin miramiento de ninguna clase atraviesan por las calles de esta ciudad y de los pueblos de la provincia, a velocidades verdaderamente extraordinarias, siendo ello causa constante de zozobra para el público y de sensibles y graves atropellos, haciendo uso de las facultades que a los Gobernadores civiles concede el artículo 16 párrafo último del vigente Reglamento de 16 de junio de 1926; he acordado disponer; que la velocidad máxima de los automóviles y motocicletas, al atravesar las poblaciones de esta provincia, no podrá exceder de diez kilómetros por hora, sin perjuicio de reducir dicha marcha cuanto sea preciso, siempre que su presencia pudiera ocasionar algún desorden o entorpecer la circulación y no podrá exceder de la equivalente al paso de hombre, en los parajes estrechos o muy frecuentados.

La inobservancia de lo dispuesto en la presente, por constituir desobediencia a mi autoridad, será corregida con multa que podrá, según los casos, llegar a mil pesetas, conforme el artículo 41 del vigente Estatuto provincial, quedando encargados del cumplimiento de esta orden la Guardia civil y todos los demás agentes de la autoridad Gubernativa y municipal; y con el fin de que ningún conductor de dichos vehículos pueda alegar ignorancia, los señores Alcaldes cuidarán, de que además de dar la mayor publicidad a la presente circular por medio de bando, se coloquen en las entradas de las respectivas localidades letreros indicadores de la máxima velocidad a que puede circularse por el interior de las mismas.

Palma, 24 Septiembre de 1927.
—El Gobernador, Pedro Llosas Bañá.»

Taurinas

La novillada de ayer.—Novillos: Seis de don Diego Zaballo.—Matadores: Enrique Belenguier (Chate), Baltasar Tato y Quinto Caldenty

Un llenazo en la plaza y un entusiasmo inmenso en el público fue la característica de esta novillada en la cual toda la afición regional tenía puesta su atención en Quinto Caldenty, que por primera vez vestía el traje de luces color majesta con aditamentos de oro, con que le ha obsequiado por sus éxitos la Empresa.

A las cuatro y cuarto hacen el desfile las cuadrillas; y el público, correspondiendo al entusiasmo que le anima, las recibe con una ovación, teniendo Quinto que quitarse la montera y de esta manera hacer el paseo para corresponder al entusiasmo de sus paisanos.

Actúa de presidente don Leandro Pérez.

La tarde es algo ventosa y la expectación es enorme.

Los novillos cumplieron aceptablemente; el mejor lote, el de «Chate». El primero de Quinto fue manso y parecía toreado; «Mancheguet» tenía que haberle macheteado para desengañarle; y vamos con los matadores.

Quinto Caldenty.—El último será el primero, en atención a la solemnidad del día.

Fenómeno, Terremoto, Cataclismo; todo esto y mucho más salió de las plumas exaltadas de los cronistas y de las gargantas enronquecidas de los partidarios cuando don Juan Belmonte salió toreado como él sólo sabe hacerlo; apenas moviendo los brazos, templando y mandando; y sin embargo, el que estas líneas escribe lo vio debutar como novillero en Barcelona (plaza de las Arenas) con novillos de don Gregorio Campos y de compañeros a «Rosallito» y «Rodarte» y su actuación no fue muy fortunada, sobre todo para la

galería; se le vió muy bien con el capote, mañoso con la muleta y algo precipitado matando; unos cuantos amigos aficionados que asistíamos a la novillada (pues en la plaza vieja había corrida de toros) inducidos por el gran banderillero «Pollo Posturas» que siempre perteneció a la cuadrilla de Rafael el Gallo, y salimos sin haber podido ver, como era nuestro deseo, al que tenía que ser el más grande de los toreros.

Belmonte estuvo muy bien, pero no pudo redondear el éxito.

No siempre salen las cosas a derechas. ¡Y Vds. dirán: ¿a qué viene todo esto? pues que a «Quinito» haciendo cosas muy bien hechas y poniendo de su parte todo lo que pudo, no le salieron las cosas como él, y con él el público, hubiera deseado.

No es que quiera compararle con «Belmonte» (¡jalá lo fuera) es, para demostrar que estando bien un torero a veces no puede redondear el éxito deseado.

Su primer novillo fué un manso que parecía estar toreado, no pudo torearle con el capote.

Al «Chico de la Plaza» en el segundo par por el lado izquierdo le cortó el terreno y tuvo que pasarse sin clavar; insiste y lo clava en lo alto.

Brinda «Joaquín» a la Presidencia y luego al amigo Miguel Ángel Colomar, cronista taurino de «El Día», y con la muleta es imposible hacer nada y con el estoque media bien dirigida, cuatro pases para igualar, y como tiene mucha facilidad para matar, lo asegura con una alta buena que hace doblar al novillo. Ovación, vuelta y regalo de un hermoso capote de brega.

Pitos al novillo al ser arrastrado. En el sexto, un novillo retinto, muy bonito, después de los capotazos de rúbrica, toros por verónicas templando y mandando, luego de frente por detrás, terminando con rebolera. Ovación.

Toma las banderillas y las brinda al club de su nombre que ocupa el balcón del arrastre, donde se sientan una serie de compañeros suyos, y clava tres pares, siendo el mejor el tercero.

Brinda a Juanito Torrens, hijo del conocido propietario don Domingo, que ocupan unas barreras, y hace una hermosa y valiente faena de muleta comenzando con un ayudado, uno con la derecha, otro de pecho, el de la firma y molinete colosal, girando en la misma cara. Ovación.

Continúa con pases de todas las marcas, de los que se destacan uno de costadillo y natural con la izquierda, ligado con el de pecho y al terminar uno de ellos sale derribado y buscado en el suelo. Se levanta encorquinado y sin mirarse la ropa vuelve a la carga con varios pases muy bonitos.

Con el estoque, la desgracia que tuvo con la colocación del estoque al entrar a matar la segunda vez, no le dejó redondear el éxito, pues en la tercera dejó una gran estocada contraria, rematada con un descabello a pulso. Ovación, regalo del brindado y buscado en hombros.

De haber tumbado al novillo a la primera, como sabe hacerlo, porque lo ha hecho y no una sola vez, le llevan en hombros hasta su casa.

La desgracia no le dejó redondear el éxito.

¡No siempre las cosas salen a derechas!

«Chate».—En su segunda actuación ha confirmado la impresión que dejó en la primera: ya hemos quedado en que torea muy bien de capa, y ayer, tanto en el primero como en el cuarto, instrumentó una serie de verónicas estupendas llenas de temple, suavidad, arte y valor.

Con la muleta al primero, que brindó a «Quinito», que la faena con un ayudado por bajo; luego se ajusta al novillo y con la derecha hay pases de todas las marcas suaves y mandando. Ovación.

Suelta una baja y atravesada que hace doblar al bicho. Ovación y petición de oreja que el Presidente concede. ¡No hay derecho!

En el cuarto, que brindó al público, con capote y muleta estuvo igual que en su primero y matando estuvo mucho mejor: un pinchazo hondo y luego con más verdad media bien señalada que hizo su efecto. Ovación y vuelta.

Baltasar Tato.—Estuvo muy bien con el capote y muleta; aguantó mucho a los novillos y les paró más; porfió para dar a su primero una larga cambiada de rodillas y luego desistió por no embestirle el novillo y luego ya de pié da varias verónicas que son aplaudidas por su temple y valentía.

Brinda a don Guillermo Roselló y comienza con un pase ayudado con las dos rodillas en tierra. Ovación.

La faena es muy valiente y mandona, hay un buen natural con la izquierda. Muchas palmas.

Coloca el moquero detrás del pie derecho, y, avanzando el pie izquierdo con muchas agallas, deja un superior volapié que mata sin puntilla. Ovación, oreja, rabo y el delirio.

En el quinto, que también brindó al público y que se asustaba de los capotes, sacó todo el partido posible y con el estoque estuvo muy desgraciado. Escuchó palmas.

Se impone la repetición porque gustó mucho.

En la brega, Marino, y con los palos el mismo y Finito, que clavó un buen par.

Y, como nada más se me ocurre acerca de la fiesta taurina que nos ocupa, aquí hago punto y término, hasta el próximo domingo, en que reñoneará dos toros el aristócrata rejoneador señor Sanz y se despedirá «Quinito» toreado cuatro erales mano a mano con el malagüeño Pozo Cueto.

J. O. R.

LA FILADORA SASTRERIA Y CAMISERIA A medida de primer orden.

Turismo

Esta mañana ha fondeado frente a Porto-Pi el trasatlántico inglés «Oransay».

A su bordo viajan buen número de turistas, los cuales han desembarcado visitando la población y alrededores.

Muchos de los expedicionarios han salido para Valldemosa, Deyá y Sóller.

Esta tarde dicho buque debe continuar el viaje de turismo que está realizando por el Mediterráneo.

Vida deportiva

Ciclismo.—El match Cataluña-Mallorca

El sábado, por la noche, en el velódromo de Tirador del V.S.B. se efectuó el match Cataluña-Mallorca, en el que representando a Cataluña corrieron en revancha de las carreras celebradas el pasado domingo los corredores Cebrían (J. V.), Torres, Fargas, Tresserras y Senén; y por Palma, los vencedores del match: Bover, Abraham, Pocióvi, Pastor, Pons y Taberner.

Se corrió en primer lugar la vuelta cronometrada, ganando el equipo mallorquín por puntos. En esta vuelta, como ocurrió el domingo último, resultó con menos tiempo invertido Torres.

A continuación, se celebró la prueba de eliminación para corredores de tercera categoría, ganando José, seguido de Salvá, Mas Rosés, Rigo, Pou Martí y Bibiloni.

Se corrió después la prueba de medio fondo entre Bover, entrenado por Muntaner y Tresserras entrenado por Serra; salió primero Tresserras pero Bover consiguió pegarse primer lugar tomando ya desde un principio ventaja a su contrincante y logrando durante el transcurso de la carrera pasarse nueve veces más, demostrando su superioridad sobre Tresserras.

Bover en su recorrido empleó 25 minutos, 5 s. 315.

Se efectuaron después las eliminatorias de la carrera de velocidad, quedando para la final los corredores Torres, Cebrían, Pou y Taberner.

En la segunda prueba de medio fondo, entre los corredores Pocióvi y Fargas entrenados respectivamente por Serra y Muntaner, ganó Fargas por ocho vueltas de ventaja empleando en su recorrido 25 minutos 26 segundos 15.

Fargas nos dió la sensación de ser un gran corredor de medio fondo. Pocióvi perdió en esta carrera algunas vueltas por panne de motorista.

El final de la carrera de velocidad, correspondiente al match Cataluña-Mallorca, fué ganado por los corredores catalanes, adjudicándose Torres y Cebrían el 1.º y 3.º puesto contra Pons y Taberner que quedaron en 2.º y 4.º lugar.

Se efectuó después el match de persecución entre los seis corredores mallorquines contra los catalanes.

La carrera fué ganada por el equipo mallorquín, siendo los corredores

El Sant Evangeli

Concordia dels quatre Evangelistes

EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cm.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartón: UNA peseta—En tela DOS

Depósito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 17

Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morey) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

Bover, Pocióvi y Pastor que quedaron en la pista los que supieron alcanzar en esta carrera, la de mas emoción de todas la victoria sobre los catalanes.

En la carrera individual por puntos quedó vencedor el equipo catalán, destacándose de entre todos los que corrieron esta prueba, Torres.

Y así terminó el match del sábado en el que ambos equipos de corredores quedaron empatados a tres pruebas por equipo.

El jurado de estas carreras lo componían el Presidente del Veloz don J. Luis Cardell, el Secretario de la Unión Sportiva de Sans y los señores Ramis, Ripoll, Arbona y Riutord.

Las carreras, primeras nocturnas que se han dado en nuestro velódromo, terminaron a las doce y media.

Del mar

Ayer llegó el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

De Alicante e Ibiza ha llegado hoy el vapor «Barceló».

También ha llegado hoy el vapor «Mediterráneo», procedente de Ceuta.

Esta mañana debe salir el vapor «Balear», para Ibiza y Valencia.

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho puerto es esperado mañana el vapor «Mallorca».

Ayer salió el vapor Jorge Juan, para Tarragona; dicho buque estará de regreso mañana, martes.

Mañana saldrá el vapor correo de Cabrera.

Notas de Sociedad

Nuevo aparejador

En la Escuela Industrial de Valencia, y con notas de sobresaliente, ha terminado los estudios de Aparejador Titular de Obras, el joven don Juan Jaime Cañellas.

De viaje

El sábado embarcaron para Barcelona, de paso para Lourdes, don Juan Alberti Salas, acompañado de sus bellas hijas Mercedes, Manuela y Marija.

—Ayer salió para Tarragona nuestro particular amigo don Bartolomé Darder acompañado de su familia.

Anteanoche salió para Barcelona nuestro amigo el joven abogado don Tomás Feliu y Blanes.

También salieron los jóvenes don Guillermo Nadal Banes y don Gerardo Thomás Sabater.

—Ayer llegaron de Barcelona, en el «Jaime I», don Manuel Fernández, don José Montiel y señora, don Antonio Mayol y señora, don Pedro Casas, don José Vives, don Antonio Arbona, don Pedro Mercadal y don José Pianos.

También llegaron don José Vidal, don Eugenio Aguiló, el propietario don Cristóbal Borrás, el ingeniero don Pedro Garau, el comerciante don Domingo Torrents e hijo y don Avelino Buquets y señora.

En el mismo buque llegaron el oficial de correos don Luis Bueta, don A. Torres, el Dr. Schelegel y señora, don Luis Cereceda, la señora de Graupera y don Pedro Mercadal.

—Para Barcelona embarcaron anteayer noche el Doctor Leudite y señora, el propietario don Juan Fontirroig e hijo, el jefe de infantería don Luis Morigues, don Emilio Santos, don Ramon Ribó y señora, el Agente del Banco Hipotecario de España, don Emilio Carrasco.

También embarcaron el comandante de infantería don Rafael Lacy, don Francisco Alzina y señora, don

Juan Noguera, don Luis Vaquer y señora, don José Rueda y señora, don Juan Alberti, don David Soler, don Fernando Mercé, don Máximo Puigcerdau.

La Jefatura de Estadística

Para desempeñar cumplidamente su nuevo cargo de primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad, se ha desengargado de la Jefatura de Estadística nuestro amigo don José de Ojeza y de España.

Temporalmente ocupará dicha Jefatura nuestro querido compañero don Santos Esquivias y Urquiola.

Sueltos y noticias

Donativo

Don Antonio Alberti, como Presidente de la Sociedad Instructiva «Bellver» ha entregado al señor Gobernador la cantidad de 40 pesetas con destino a la represión de la medicada.

Además entregó dicho señor, como Presidente de la misma Sociedad, la cantidad de 50 pesetas para los asilados de la Casa de Misericordia.

El almendrón

El almendrón propietario se cotiza a 150'00 ptas. el 99 en el mercado de Felanitx.

Per deudas

La guardia civil del puesto de Manacor da cuenta de un altercado que ocurrió días pasados en dicha ciudad con motivo de haber reclamado un fondista de dicha ciudad una deuda de 156 pesetas al agente ejecutivo O. P.

Según parece dicho fondista no solo reclamó la deuda a dicho agente, sino que le insultó y amenazó de muerte, y se llevó un reloj valorado en unas 250 pesetas.

La guardia civil de dicho puesto ha denunciado el hecho al Juzgado.

Clases de repaso

para Señoras, Señorita y jóvenes deficientemente instruidas en Comercio, como hay muchos. Todos los días de 6 a 10 de la noche: Lectura, Reforma de letra, Correspondencia, Aritmética, Contabilidad, Teneduría de libros, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía etc.

Solo lo útil, solo lo práctico. Colocamos gratuitamente a los alumnos. Apertura del curso el día 3 de Octubre. La matrícula está abierta.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

a una pta. el pliego

De venta Imprenta «La Esperanza»

FRANCES E INGLES

(por correspondencia)

Si Vd. desea aprender Francés o Inglés, de un modo fácil, agradable, interesante, cómodo y económico, siga el «Curso práctico de Idiomas por correspondencia» de las

Escuelas Francesas de Palma de Mallorca Morey, 5. Sorprendentes resultados prácticos.